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K ia d ó h iv a t a l :

Ki mászom hat. Erzsébet* tér í*. 
sz alatt a könyvnyoimltkan.
I«le intézendők a kia«luhlvatalt 
illető előrotizet»*8, liinlet.nény, 

nyíl ttér egyéb felszólalások.

A h ird e té s  d ija :
Egy három hasábos petitsor tér­
fogata . . . . 15 ti 11 ér
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y i l t t é r :
Egy so r. . . . 50 tiller.

Előfizetést elfogad a Gömör Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden ha/.ai postahivatal, az előfizetés legezélszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Ipari pálya.
Sok mindenfélének tudják be azt a rohamos 

áremelkedést, melyet az utolsó évtizedben meg­
értünk. A nemzetgazdasz a kivitel, behozatal, a 
nemzetközi pénzpiacz, a tizetesi mérleg s több 
efféle — a laikus előtt ismeretlen fogalmakat 
lu>z fel mint szereplő tényezőket, a napi élet 
Szemlélője azonban megelégedvén annak konsta- 
tálásával, hogy a termelőnek a munkássztrajkok 
következtében magasabb munkabéreket kedven 
űzetnie, szükségkep emelnie kellett a termények 
arát — a töke es munka természetes egyensú­
lyát ismeri tel az áremelkedésben.

És hogy ez úgy van — azt fájón, érzik 
mindazok, kik a tőkések és munkások táborán 
kivül, vagy ép e kettő, mint két malomkerék 
közé szorulva, mint szellemi munkások, köz- és 
magántisztviselők, hivatalnokok — se a tőke, so 
a munka árát nem emelhetik tetszésök szerint — 
élvén vagy a , napi szükséglethez nem tartozó 
szellemi munkából, vagy a napi árfolyamhoz egy 
könnyen nem igazodható állandó tizetesból.

És ez az osztály képezi manapság nagyrészt 
Magyarországon a középosztályt

A felső tízezer kevés volt mindig, kevés ma 
is, oda feljutni legtöbbnek nem is lehet, s mivel 
mégis felfelé akar haladni mindenki, oda ipar­
kodik. a hol magát magasabb helyen hiszi. Tó­
dul tehát nálunk ma mindenki a hivatalnoki 
pályára, oda a két malomkő közé, hogy meg- 
óröltessék, oda, a hova rémséges sok vizsga után 
díjtalan gyakornokságok utján lehet csak el­
jutni, s honnan ma-holnap már nem a szoczialis- 
tak azon jelszava fog hangzani, hogy: „Jogot a 
népnek!“, hanem egy más, meginditóbb szózat, 
hogy: „Kenyeret az éhezőknek!“.

Attól a másik pályától pedig, mely a va- 
gyonosodásnak, a jólétnek forrása, az ipari pályá­
tól húzódozik mindenki. Miért? Hát egyszerűen 
azért, mert mi egy kissé még mindig keleti nép 
vagyunk, hova a czivilizáoió, a helyes életfelfo­
gás még teljesen nem jutott el.

Nálunk a munka még mindig szégyen!
A kisiparos, kinek a mindennapi kenyere 

épen urhatnámsága miatt alig van meg, segédet 
tart magának s azzal dolgoztat, s az az iparos 
vagy kereskedő, ki iparával vagy kereskedelmé­
vel vagyont gyűjtött magúnak, beáll magánzónak 
vagy földbirtokosnak s íiát ügyvédnek vagy tiszt­
viselőnek neveli, s nincs nagyobb vágya, mint 
elfeledtetni a világgal, hogy ö czolstokkal vagy 
rőttel szerezte vagyonát

Nem keresik az ipari pályát aztán azért sem, 
mert azt tartják, bugy az iparosnak tőkére van 
szüksége. Pedig ez nem igaz. Az iparosnak tu­
dásra van szüksége, s ha tudása van, van a
szükséghez képest hitele is.

L*e nem keresik az ipari pályát azért sem, 
mert ma még nálunk nehezen lehet megtanulni 
az ipart

Tudvalevőleg iparosaink legnagyobb része 
kisiparos. Már most azok, kik iparosok akarnak 
lenni, ezekhez a kisiparosokhoz állanak be ina­
soknak.

Az iparosinasoknak pedig 90 százaléka az 
első egy vagy két esztendőben megtanul tányért 
mosni, szobát takarítani, libát őrizni, káposzta­
földet gyomlálni, ócska czipőket gyűjteni, gyer­
meket pesztonkálni stb , de nem tanul meg sem­
mit abból, a mi az ő iparához tartozik.

Ilyen viszonyok között aztán természetes, 
hogy az ipari pályára csak a legsclejtesebb anyag 
jut, s az intelligensebb szülő a mesterséget csak 
mumusnak tartogatja tanulni nem szerető fia
számára.

„Ha nem tanulsz, mesterségre adlak, oda 
adlak csizmadia inasnak!“

Ha e három ok megszűnik, akkor lesz erős, 
intelligens, vagyonos iparos osztály.

Ne szegyelje első sorban maga az iparos 
iparát, ne igyekezzék attól minden lehető alka­
lommal megszökni.

Van városunkban egy nagy hivatalnoki tes 
tűiét, melynek majdnem minden egyes tagja ipa­
ros volt megelőzőleg

Ott hagyta mind iparát s ma nyomorog ő, 
6 7 száz forint fizetés mellett puszta urhatnára- 
ságból. mig iparát folytatva most, mikor a kő- 
míves legény is 5 koronát keres naponta, 1000 
vagy 2000 forintot kereshetne mestersége után

Csakhogy akkor fel kellene kötni a surczot. 
S ezt, vagyis a munkát szégyellik a mi embe­
reink. Iparosaink, kereskedőink gyermekei a gim­
náziumokat, egyetemet bújják, hogy orvosok, 
ügyvédek, tisztviselők lehessenek s elfeledjék mi­
előbb, hogy apjuk mesterséget folytat

Kz a nagy bűn, ezt kell levetkőzni s belátni, 
hogy az ipari pálya ép oly megtisztelő, mint 
más pálya, s ha mégis vai különbség, ez csak az, 
hogy itt vagyont lehet szerezni, vagyont önma­
gának. s vagyont vole a * "tűzetnek a hazának 
is, inig a tisztviselő s minden más közönségesen 
nem produktívnak mondott foglalkozású ember a 
szegénység utján baladja csak meg az életet.

Hogy hitele s tudása legyen az iparosnak, 
az már függ a köztől is, és ma már az állam 
s a társadalom is mindent elkövet, hogy az ipart, 
m inta nemzet vagyonosodásának legbiztosabb esz­
közét erőssé és izmossá tegye.

Csakhogy ezt ölbe tett kézzel nem szabad 
nézni. Szabad a pálya, rá kell lépni.

Szülők és gyermekek örömmel s ne kétség­
beeséssel gondoljanak az ipari pályára, hanem 
lássanak tisztán. Tanult, müveit, vagyonos iparo­
sokra van szüksége a havának, nem pedig állás- 
nélküli müveit proletárokra.

A mindennapi élet tanúskodik mellette, hogy 
gazdaggá, hatalmassá csak azok az államok let­
tek, melyeknek iparuk van. — Kz nem is lehet 
máskép, mert az a törekvés, hogy az emberi 
életet minél kényelmesebbé, minél tartalmasabbá 
tegyük, igen nagy pénzösszegeket hoz forgalomba 
és csak az ipar millió karú munkássága által 
nyerhet tárgyi megoldást. — Ks ezért ez a pálya 
a legközvetlenebb ut, melyen a tudást, a szor­
galmat és kitartást a legkönnyebben lehet csengő 
aranyakra változtatni. — K mellett ez legjobban 
is megfelel az ember foglalkozási természetének, 
legalkalmasabb teremtő képzeletének és alkotó 
vágyának kielégítésére.

A hivatalnok bármennyit dolgozik is, nem 
kaphat többet, mint a mennyi hivatala után meg­
állapítva van, ellenben az iparos annyit keres, 
a mennyit akar, a mennyit tud.

A hivatalnok működési köre ezerféle utasí­
tással van lenyűgözve, szelleme úgyszólván bi­
lincsekbe van verve; az iparos esze, munkája, 
szorgalma azonban szabadon nyilvánulhat.

Hiv,Hot teremthet, divatot ronthat; meg 
könnyítheti az életteher viselését czélszerü, hasz­
nos készítményeivel, előmozdítja jólétünket és 
kényelmünket, széppé és becsessé teheti életünket, 
uj szokásokra nevelhet, régi szokásokat meg- 
dönthet, közelébb hozza egymáshoz az embereket, 
egymás megbecsülésére, szeretetre szoktatja a 
népeket, szóval boldoggá teheti a világot, mert 
az ipar hozta közelebbé egymáshoz az embereket, 
az vitt felfedező utakra s az teszi nagygyá. ha­
talmassá, gazdaggá ma is az iparüzű nemzeteket

SsabadcágolAi ac aratásra A vármegyei 
hivatalos lap csütörtöki száma a honvédelmi miniszternek 
az összes törvényhatóságokhoz intézett rendeletet közli, 
a mely jelenti, hogy az idén az aratásra három hétre 
szabadságolni fogják a közös hadsereg legénységnek je­
lentékeny részét. A 4., 5 , 7. és 13. hadtestparancsnok­
sághoz tartozó csapatok legénységét előreláthatólag julius 
elejétől kezdve, a 6 . és 12 hadtestparancsnoksághoz tar­
tozó legénységet pedig nagyobbára julius második felétől 
kezdve fogják szabadságolni. A rendelet főbb intézke­
dései ezek: Elsősorban azok a katonák szabaiságolaudók, a 
kiknek szülei saját birtokukon gazdálkoInak. Etek után 
azok a katonák részesitendők a jelzett kedvezésben, a 
kik mezőgazdasági birtoknak tulajdonosai vagy bérlői 
vagy pedig ily birtokosoknak va^y bérlőknek tíai, ezeken 
kivül még birtokosoknak vagy bérlőknek távolabbi hoz­
zátartozói is, ha a szabadságoltatni kért egyének katonai 
szolgálatukat megelőzőleg közös háztartásban éltek velük. 
Az igényjogosultság sorrendjére nézve a birtok nagysága 
irányadó. Elsősorban a minimális birtokok tulajdonosait, 
illetőleg ilyeneknek fiait fogják szabadságolni és csak 
azután abirtok nagysága szerint megállapítandó sorrend­
ben, a nagyobb birtokok tulajdonosait vagy ezeknek fiait. 
A negyven kataszteri holdnál nagyobb terjedelmű birtok­
nak tulajdonosait, illetőleg ilyeneknek fiait az említett 
kedvezésben nem fogják részesíteni. I)e nem adható meg 
a kedvezes arra a czélra sem, Hogy katonák a mezei 
munkák végzésére kirendeltessenek. Járványsujtotta vi­
déken. illetőleg ily területekre katonák nem szabadsá­
golhatok. A szóbanforgó kedvezésért a kérvényt a szabad- 
ságolandók hozzátartozói a tartózkodási heiyük, községi 
(városi) elöljáróságainál nyújtsák be. mely a kérvényben 
előadottak valódiságát igazolja. A kérvényben a netán 
szükséges adatok (a szabadságolandó neve, rendfokozata 
és csapattoste; a folyamodó vagy a szabadságolandó egyén 
birtokának területe ; a szülői bazban élő gyermekek 
száma; a cselédek száma, a bereit birtok nagysága stb) 
pontosau feltüntetendók. A mennyiben pedig maguk a 
tényleges állományú katonák kérnék ezt a szabadságolást, 
kérelmüket a községi bizonyítványok beterjesztése mel­
lett, reudes szolgálati utou terjesztik be.

Konzervgyár r. t. közgyűlése.
A helybeli konzervgzár r. t. í. hó 9 én irtotta 

közgyűlését, melyen elnökké Molnár Józseí, jegyzővé 
dr. Cziner Miksa ügyészt választottak.

Molnár József közgyűlési elnök meleg szavakkal 
üdvözölte a megjelenteket, s konstatálva a gyűlés hatá­
rozatképességét, felkérte dr. Kármán Aladárt az igaz­
gatóság és lelügyelóbizottsag jelentésének lelolvasasara.

Az igazgatóság jelentése, mely a lefolyt üzlet* vról 
beszámol, igy hangzik :

Tisztelt Közgyűlés!
Részvénytársaságunk lefolyt évi üzletéről jelenté 

sünket tisztelettel a következődben van szerencsénk meg­
tenni :

A vasúti szállítási kedvezményt a betőttekrr, bor»o 
és babfőzelékre a magyar államvasut vonalam, sőt rész­
ben az osztrák vonalakon is sikerült megszerezni, ezt 
mar a folyó 1908 ik évi február elseje óta élvezzük is, 
a paradicsomra és vegyes Ízre kérelmünk edJig sikerre 
nem vezetett, azért ujabbi adatokra támaszkodva meg­
újítjuk azt, s vau reményünk a sikerhez.

A rendelkezésünkre álló eszközök és módok teljes 
kihasználásával sürgetjük a gőz vákuum üstre, illetve 
annak beállítása és üzletbe helyezésére szükséges befek­
tetési összeget az államtól rendkívüli segély gyanaut, 
múlt évben magau vállalkozó kapta azt meg előttünk 
előbb kérvényezési joga alapján, a kérelem meg van 
ismételve s ebben a tekintetben is folytatjuk az eljárást 
mindaddig, a m5g a czél elérve nem lesz.

Múlt évi jelentésünkbe 8000 korona javulást he­
lyeztünk kilátásba a folyó évi mérleg javára, örömmel 
jelentjük, hogy ezen reménység valódinak is bizonyult, 
a tisztelt részvényesek kezeiben lévő mérleg igazolja, 
hogy a Couservgyár 8073 korona 50 fillér tiszta nyere­
séggel zárta le a lefolyt üzletévet, igazolást nyer ily 
módon az igazgatóságnak a vállalat életképességébe he­
lyezett bizodalma e e mellett kétségbe vonhatatlanná lett



azon téuy is, hogy az üzlet előkészítése és vezetése gon- 
dós előrelátással, biztos alapon történik.

A villamos-telep fizetett a múlt évben kamat tejé­
ben 15.719 koroua 47 fillért. tiszta nyeresége ezen üz­
letágnak 2328 koroua 50 tillér, a kettő együtt 18045 
korona 97 fillér évi jövedelmi összeget tesz ki, ezen 
üzletág berendezése, vizijoga. szerződési jogosítványai 
400000 korona értéket képviselnek, ezen tőkének közel 
5%-ot kitevő jövedelme mutatkozik, a melyet megnyug­
tatónak és kielégítőnek lehet elíogadni.

Ezen üzletág folytonosan ostromolva van, tájéko­
zatlanság, türelmetlenség és ezekből eredő tévedés álla 
nak elő előbaladasának útjába, ennek daczara is terjed 
világító készülék és ipar műhelyeket hajtó erő gyauánt 
egyaránt s épen azért jövőjét biztosnak lehet tekinteni.

A tisztelt részvényesek jól felfogott érdekét képezi 
az. hogy a közönség ezen üzletágról helyesen legyen 
tájékoztatva, a vezetés meg tesz minden lehetőt, úgy a 
világítás jósaga. mint a kiszolgáltatás pontossága érde­
kében, kiváuatos azonban, hogy ez panasztétel alkalmával 
minden alkalommal meg legyen magyarázva, s hogy a 
panaszok elintézés végett illetékes helyre legyenek te­
relve, hogy lappangó elégedetlenség és túlzás sem jöve­
delmünket, sem tőkénkét ne veszélyeztesse, erre a ezélra 
kéri az Igazgatóság raindenik részvényes jóindulatú tá­
mogatását és segítségét.

Tökevagyonunk torgalmi értéke múlt évi jelenté­
sünkben tett s azóta tényekkel igazolt számításunk alap­
ján fedezi a leltári értékből számok szerint elveszettnek 
mutatkozó mennyiséget s ettől eltekintve ma már abban 
a kedvező helyzetben vagyunk, hogy a kimutatott 11000 
korona tiszta nyereséget adósság és veszteség törlesz 
tésére használhatjuk tél, a ra t tisztelettel indítványozunk 
is. abban a reinen)beu, sőt abbau a biztos tudatban, 
hogy ezen évi nyereség részint saját intézkedéseink és 
kitartó munkánk következtében, részint pedig az államtól 
joggal igényelt és szorgalmazott további segélyezés foly­
tán folytonosan emelkedni fog. s a vállalat, mint élet 
képes ipartelep o^ztahkot í >g adni, eszköze lest a varos 
fejlődésének, kiegészítő része a közvagyonnak, életadó 
kereset forrása sok szegény munkás családnak a mun­
kásai és vezetői jól eső önérzett»! fognak beszámolni 
saját leliiismeretüknek azzal a megnyugtató tudattal, 
hogy a vallalat alapításival kapcsolatosan keletkezett és 
azt előhaladasában mindig követő gáncsoskodásért és 
ellenségeskedésért jóval űzetnek.

A villamos-telep fejlesztése erdekébeu az akkumu­
látor készülék 50° „ «1 k-bővítése van ez idő szeriut 
folyamatban, a coaservgyár üzeaie javára pedig saját 
költségünkön is beállítandó a wakuum fózó üst, e ezélra 
30000 korona befektetés kölcsön mutatkozik szükséges­
nek. ebben már megvaló;itva lesz a villamos favágó ké­
szülék körülbelül 5000 koronát tévő befektetése is, jo­
gos a remény ahhoz, hogy ez^n befektetési tőke jőve 
delme rövid idő alatt törle>zteni lógja az egész beru 
házási összeget s hosszú időre nagyobb jövedelmet biz 
tosit a vállalatnak annal. a melyet az eddig elérni tu 
dott, tisztelettel indítványozzuk, hogy ezen beruházási 
kölcsönt engedélyezni, az erről kiállítandó elsőbbségi 
kötvény aláírására a részvénytársaság összes ingó és in­
gatlan értékére kiterjedő joghatály 1) al az Igazgatu.-agot 
megbízni méltóitassék

Az igazgató-ág tagjai a befektetés helyességéről és 
gyümölcsöző voltáról teljesen meg lévén győződve, ezeu 
tőkéért s annak járuléká ért a kölcsönt nyújtó R ma­
szombati Takarekpénztarnal személyesen is jótállást vál­
lalnak.

A mérleg és közgyűlési jelentés az ismert részvé 
nyesek minden'kének meg lett küldve s ez*-n felül a 
mérleg a helyi lapokban is közzé lett téve.

Az igazgatóságból az alapzabályok értelmében négy 
tag lép ki. ezeknek a helye választás utján ezen köz 
gyűlésen lesz betöltendő.

A felügyelő bizottság tagjainak megbízatása még 
egy évig tart.

Tisztelettel indítványozzuk, hogy a 11000 koroua 
tiszta nyereség teljes egészében a megelőző évek alatt 
előállott veszteség apasztasara fordittassék.

Ezek tiszteletteljes előadasa után indítványozzuk :
Miszerint a mérleget a bemutatott alakban elfo­

gadni. jóváhagyni, s a lefolyt 1907 ík üzletévre a fel­
mentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bi­
zottságnak megadni méltóztassék.

A felügyelóhizottság jelentésében örömét fejezi ki 
a felett, hogy a múlt évi előterjesztésben a veszteség 
elenyészésére vonatkozólag kifejezett reménye valóra vált. 
Elismeréssel szól a jelentés a gyár gondos, lelkiismeretes 
és körültekintő vezetéséről.

A mérleget a közgyűlés elfogadta, elhatározta, hogy 
a 11000 korona nyereséget az előző évek veszteségének 
apasztására fordítja, s az igazgatóság indítványait ma­
gáévá tette.

Az idei eredmény után jogos lehet a remény, hogy 
varosunk k ö z ö n -é g . a konzervgyár r. t működését jó- 
akaratulag fogja támogatni és nem a rid eg  kritikus szem 
üvegén nézi azt a vállalatot, melynek fellendítése érdé 
kében varosuuk előkelő tar>adalmi és közéleti vezéralakjai 
önzetlenül oly igen igen sokat fáradoznak.

A kezdet nehézség-"vei és s«>k mindenféle kalami- 
tavsai küzdő vallalat sokkal több jóindulatot érdemel 
minden oldalról, mint a mennyiben eddig részesült, s 
hisszük és reméljük, hogy az a sok munka, melyet a 
vezetőség áldoz a gyár felvirágoztatására, sikerhez fog 
Vezetni

A konzervgyári közgyűlés lefolyásáról, s a vállalat 
múlt évi eredményes mérlegéről való jelen megemléke­
zésünk a közönség előtt is dokumentálni fogja azt, hogy 
mi — ha a múltban némi tévedés forgott is fenn — 
igyekszünk lapunk azon leiadatat, hogy helyi ipari, ke- 
re-kedelmi vállalatokat lehetőleg támogassuk, közmegelé­
gedésre megoldani. Ezután is élénk és folytonos érdek­
lődével fogjuk kísérni a vállalat működését.

A közgyűlés, az igazgatóságból alapszabályszerűen 
kilépő Soós Ferencz Dapsy József, Institórisz Endre 
és Boczkó Dantei részvényeseket újra megválasztotta s 
ezzel a közgyűlés véget ért.

Hírek ás vegyesek.
O lv a s ó in k h o z ,  Tisztelettel felkérjük lapunk mind­

azon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították, 
avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az 
előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki­
egyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala

K inevesisek. A lefolyt héten a hivatalos lap 
néhány igazságügyi kinevezésről hozott hirt, melyek 
bennünket közelről érdekelnek. Smál (iyulát, helybeli 
törvényszékünk egyik derék jegyzőjét a király az ipoly- 
sági törvényszékhez albiróvá nevezte ki. I gyaucsak a 
király Szakáll Gyula nagyatádi jára-birót *ajat kérelmére 
az igali járásbírósághoz helyezte át s előléptette a \ ll-ik 
fizetési osztályba, Yelcsz Ferencz trencséni ügyészt pedig 
a báni járásbírósághoz járasbiróva nevezte ki. Utóbbiak 
az itteni bíróságnál sokáig működtek, s ezeit érdekel 
széles köröket kinevezésük.

Érettségi v izsga  A helybeli egy. prot főgim 
náziumban az idei érettségi és szóbeli vizsgák folyó hó 
22-én veszik kezdetüket Az érettségi vizsgára 27 ifjú 
jelentkezett, kik az Írásbeli vizsgán már túl is vannak.

Kormányképviselő. A rozsnyói ag. evang. 
főgimnáziumhoz a tővárosi lapok értesülése nyomán 
megírtuk, hogy a miniszter Stromp László drt küldte 
ki kormány képviselőnek Ez tévedés volt, s most arról 
értesülünk, hogy a v.illas- es közoktatási kormány kép 
viseletében Jrssovics Karoly kir. tanácsos, nyug. eperjesi 
liezeumi igazgató fog rósztvenni az érettségin, mely í 
hó 15—17 ig tart.

Kinevezés. Stpcki Hálás Lajos roz<nyói megyés 
püspök a megüresedett guszonai plébániára Syestc Jozset 
iosonczi segédlelkészt nevezte ki plébánossá.

Koronázási évforduló. Varosunkban a koro­
názás évfordulója folyó hó 8-án nagy csendben múlt el, 
még a szokásos külső díszek is elmaradtak Csupán az 
állami elemi és polgári leányiskola épületére kitűzött 
nemzeti sz'nü lobogó jelezte, hogy 41 évvel ezelőtt e 
napon koronázták meg az alkotmanyo>an uralkodó magyar 
királyt.

E gyházm egyei közgyűlés. A gömöri ág. 
hitv. ev. egyházmegye julius hó l én Csetneken tartja 
ezidei közgyűlését Irrray  Gyula roz-nyói főesperes és 
Szont'njh Andor egyházmegyei felügyelő, országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt.

E gy iskolai nyugalm asot ig a zg a tó  kittin
tetőse Klein Sámuel dobsinai polgári iskolai n>ug. 
igazgatót a „Jénei Magyar kör* mostani ottani latogatasa 
alkalmával disztagjává választotta. E kitüntetés a derék 
ember tanítványai körében is általános örömet keltett.

Lelkészi értekezlet Tcrray Gyula rozsnyói 
ág ev. tóesperes f. hó 18 an Kövibe hívta egybe az egy­
házmegye lelkészeit szoka<os éves értekezletökre.

Esküvő. Díszes és szokatlanul népes esküvő volt 
városuukbau I. hó 10-én. Az all el. iskolák érdemekben 
gazdag nesztorának Fülep Béninek és jószivü nejének 
Zchcry Terézuek kedves és szép ieáuyat Marjitot vette 
feleségül Csapó József, a kir. tanlelügyelóseghez be­
osztott okleveles tanító, ifjúságuknak komoly törekvésű, 
rokonszenves tagja. Városunk intelligens polgárságának 
két törzsökön, régi csaladja lépett e tiazas^aggal ismét 
szorosabb rokoni vlzonybau. Az esküvő is a régi szép 
szokások között folyt le A menyasszonyi lakodalmas 
háznál az ősz Kozma-Szabó József kikérő és dr. Z>hcry 
Utváu törv. orvos kiadó na>znagyok szertartásos beszédei 
után hosszú koesisoiban vonult a rengeteg násznép a 
városhaza ele, ahol dr. Kovács LUzlo polgármester talpra­
esett szép beszéd kíséretében végezte a polgári kötést. 
Innen asziníiltig megtelt református templomba vonultak, 
ahol Czinke István lelkész adta az egyházi áldást az 
ifjú házaspárra gyönyörű eskető beszéd utáu.

Kettős eljegysés. Czimeth József helybeli nyu­
galomban éló metsző kedves leányát: Vilmát eljegyezte 
Zeichner Zsigmoud bótai birtokbérló, másik leányát : 
Ilonkát ped g Links Ferencz, a Rózsahegy fonógyári m. 
teif’lipar r. t. tisztviselője jegyezte el.

Elhunyt főjegyső. Rozsnyó varos közönségét 
újabb gyászeset szomorította meg. Alig hántolták el a 
fiatal Trunkó drt, a varos uj jogtanácsosát, máris újabb 
veszteség érte a városi tisztikart A képviselőtestület és 
tisztikar ugyanis mély megilleti »léssel és fájdalommal 
külön gyászjeleutésen közli, hogy egykori iparügyi taná­
csosa. 13 ev óta közhasznú tevékenységet .kifejtő főjegy 
zője: aggteleki Szegheti Gusztáv h ügyvéd folyó hó 
10 én 58 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. 
Fényes tehetségével, nagy ismeretkörével nehéz viszo 
nyok között is sok hasznos szolgálatot tett szülővárosa 
nak: Rozsnyónak s méltó rá hogy emlék t a város 
közönsége kegyelettel őrizze meg Folyó hó 12-én nagy 
részvét mellett temették el a református egyház szertar­
tása szerint.

Ünnepelt vasutas. Dobsinán szép ünnepet ültek 
e napokban, mint a SajóvidékbM értesülünk. Mcrkovits 
Ferencz máv. főellenőrt, a dobsinai állomás köztisztelet­
nek és nagy szeretetnek örvendő főnökét ünnepelték 
negyedszázados pályafutása alkalmából A rokonszenves 
és ritka kedves, jó modorú állomárdónök méltán rászol­
gált bármily nagyszabású ünneplésre. Olyan ő a dobsi- 
naiaknak, mint nekünk Schalhof: dédelgetett kedvencz, 
ki a mellett, hogy hivatali állásában tekintélyét megőrzi 
s a szolgálati és különféle szabályokat pontosan betartja 
szives készséggel áll a közönség rendelkezésére és tapin 
tatos bánásmódjával biztosítja magának ezek rokonszen- 
vét E mellett szigorú, de igazságos és jószivü hivatal- 
főnök Mcrkovits Ferencz tiszteletére pünkösd első Lapján 
nagy bankett volt Dobsinán, délelőtt pedig egy diszalbu- 
mot adtak át neki a vasutasok A banketten ’ az üzlet- 
vezetőség is képviselve volt s lelkes pohárköszöntőkben 
ünnepelték a derék férfiul.

Nyomorékok v isigája . A gömörmegyei fe­
hér kereszt egyesület által fenntartott Nyomorék gyermek 
otthonban a vizsga f. hó 15-én hétfőn d. e. 10 órakor 
fog megtartatni az Otthou helyiségében. A vizsgán részt 
!»)g venni az elnökség Bornemisza Laszlóné elnök veze 
tése alatt. Az érdeklődőket ez utón hívja meg az elnök­
ség a vizsgára.

K e g y e l e t e s  ü n n e p é l y  A tiszai ág. hitv ev.
eg \házkerü le t eperjesi kollégiumának le iiu ta rtu  hatu.-aga 
és Unári kara Eperjesen, jun.us hó 11 ik napján keg)e- 
letes ünnepélyt rendezett a honszeretet és isteníélelem 
ama 24 hősének emlékére, a kiket az eperjesi vertörvény- 
szék az 1887 évben halálra Ítélt és a kollégium épülete 
glőtt kivégeztetett. Az ünnepély alkalmával lepleztek le 
a kollégium falába elhelyezett emlékművet. Városunkból 
az ünnepélyen részt vett (Jyiirky Fal lóesperes, ki a 
kollégium fenntartó hatóságának képviseletében az emlék­
művet átvette.

Ünnepelt forgalm i főnök. Losonczon f. hó 
(ián lelkes ünneplésben részesített» k Kallmann Károly 
forgalmi főnököt negyven éves szolgálati idejének betol 
tése alkalmából

A nógrádm egyei nemzetvédö egyesülés.
Szomszédunkban, Nógrad vármegy »-ben nevezetes kulin 
ralis egyesülési ü nnep  és közgyűlés volt a múlt csü­
törtökön, I. hó 11 én. A volt Nógr.tdm -gyei Nemzeti 
Intézet, a Felső Nógrádmegyei Közművelodési Egyesület 
és a Felső Magyarországi Közművelődési Ezyvsület 
nógrádi osztálya ugyanis e napon Losonczon „Snnzrti 
Intézet“ czim alatt egyesült A közgyűlésre a Gömör- 
Kishont vármegyei Közművelőd *<i Egyesület is meg volt 
hiva, s arra Fáy Gyula főispán és egyesületi elnök 
Laczck Gyula Iosonczi főgimu. tanár és pápai udvari 
káplánt b zta meg képviselőül A városházi dísztermében 
mintegy ezerötszazan gyűltek össze ; a lalvak küldöttei 
nemzeti lobogó alatt jelentek meg. A közgyűlés Szilárdy 
Ölön udvari taná»;sos korelnök vezetése alatt Török /.il­
lán volt nógrádi főispánt választotta elnökéül. Alelnökök: 
Wagner Sándor Iosonczi polgármester, kir. tanácsos és 
Fáy Albert megyei főjegyző lettek. Az uj elnök hazafias 
beszédben tejtt-tte ki a „Nemzeti Intézet* programmját. 
Gömör Kishont vár megye Közművelődési Egyesületének 
megbízottja melegen üdvözölte a testvér kultúr egyesü­
letet s kívánta, hogy az egyesült intézet mi.él előbb 
érje el nemes czelat, Nógrádmegyében egy lélek se ta­
lálkozzék, mely édes hazánkat szívből, leiekből ne sze­
resse, édes anyanjelvét ragaszkodáséi el ne sajátítsa 
Közgyűlés után bankett volt, melyen 384 tag vett részt

H alálozás A vármegyeház ormán gyászlobogó 
jelenti, hogy a vmegye egyik talpig becsületes, tisztes­
séges és munkás alkalmazottja kidőlt az élők sorából. 
Stelkovich Utván varmegyei írnok ki hivatalos teendőit 
elismerésre méltó pontossággal, kötelességtudással é- le 
lebbvalói méltó dicséretére mindig b Ikiismeretesen vé­
gezte. f. hó 11 én délben 37 év»i.s korában hirteleu meg­
halt E napon delben hivatalból jőve. az utón rosszul 
lett, vérhányási roham jött reá, betértek az Erzsébet téri 
cukrászda udvarába, s itt szerető hitvese karjai között 
néhány perez alatt kiszenvedett A korau elhunyt fiatal­
ember lialala széles körökben őszinte, igaz részvétét kelt 
Temetése t hó 12 én ment végbe nagy részvet mellett. 
Szalóczy Dániel ref lelkész megható gyaszbeszédet mon­
dott A koszorúktól borított ravatalt hat díszbe öltözött 
megyei hajdú állotta körül kivont karddal, s a gyász­
ének elhangzása után a koporsót a vármegye testületileg 
megjelent tisztviselői, élükön Lakács G*za vármegyei 
főjegyzővel, vittek ki a gyászkocsira Az elhunytat bá­
nattól megtört özvegyén kívül gondos és szerető nevelő 
anyja özv. Stelkovich Ltvanné sz. Miksch Anna és ki­
terjedt rokonig gyászolja.

P ályása t jeg y ző i állásra. A helybeli kir. 
törvényszék elnökhelyettese: Kolhay Sándor kir. tábla- 
bíró pályázatot hirdet a helybeli törvényszéknél megüre­
sedett jegyzői állápra A pályázati határidő k^t hét.

R ajzkiállitáe A helybeli egyesült protestáns 
főgimnázium kivaló rajztanára S< hvahn Nándor ismét 
nyilvános kiállítást rendez összes 1 — Vili. o. tanítvá­
nyainak szabadkézi és mértani rajzaiból, viz- és olaj­
festményeiből. A minden tekintetben igen érdekes és 
kedves kiállítás ma, vasárnap d. e. 10 órakor nyílik meg 
a főgimnázium II. emeleti rajztermében. Nyitva lesz 
20-ig. szombatig bezárólag mindennap d e. 10-től 12 ig. 
d u. 3 tói 5 ig. A belépés ingyenes A szülőknek és a 
müveit nagyközönségnek szives érdeklődésébe melegen 
ajánljuk, az elődjeit haladaj>bau és minőségben örvende­
tesen felülmúló szép kiállítást.

Nem kim ólik a Tompa-teret. Varosunk pol­
gármestere legerélyesebb intézkedéseket tette meg a 
Tompa tér, különösen pedig a Tompa szobor körüli park 
kicsinositására és megkiméíésére. Nagy költségen ii| sod­
rony kerítést és kapukat készíttetett a park védelmére. 
Sajnos azonban ezen költséges intézkedésnek nincs még 
meg a kívánt eredménye. A pünkösdi ünnepek alatt volt 
alkalmunk látni, hogy a szabadságos katonák torony 
iiányt egyenesen gazoltak at a parkon és a magas sod­
rony kerítésen, úgy hogy azon áthágták. Ember pedig 
nem akadt ki ezeket a hadfiakat megszólította volna. A 
gyerek sereg pedig egész jasszióval hintazik az uj prak­
tikus vaskapukon és óra számra rongálja az ottani két 
kutat is E mellett a Lányi-kóla előtti, szépen begyepe­
sedett teret sem kímélik Egyenruhás szolgák mar gya 
logutat vertek azon keresztül, csak azért, bogy par 
lépést gazdálkodjanak meg. Jónak látnánk még tilalmi 
táblák (elállítását és ajánljuk mindenkinek, ki efléle 
visszaéléseket lát, hogy az illetőt szólítsa meg, sőt je­
lentse be a r. kapitányi hivatalnál is. mert csak úgy 
lehet e szép kegyeletes helyet megóvni és kíméletben 
tartani.

Nyári m ulatság A helybeli általános ipartes­
tület nyugdíjintézete javara pünkösd hétfőjén a Széchenyi 
kertben nyári mulatságot rendeztek A vezetőség d u 
4 órakor az ipartestület díszes lobogója alatt zeneszó 
mellett vonult ki a kertbe, bár előző nap mi a vihar 
után a levegő rendkívül lehűlt s alig volt remélhető, 
hogy a mulatság megtartassak. A napsugár mégis ki­
csalta a fiatalságot, s csakhamar kezdetét vette a táncz. 
mely után fokozott jókedvben tartott a késő éjféli órákig. 
IJgy halljuk, hogy a mulatság nemcsak erkölcsi, de 
anyagi tekintetben is jól sikerült.

A m iakolcii kereskedelm i és iparkam ara
folyó hó 11 én tartotta a nyári szüret előtt utolsó ülését 
luulvány István kir. tanácsos elnöklete alatt, a tagok 
élénk érdeklődése mellett. Ez ülésen megválasztották az 
1908 — 1912. cziklusra a kamara levelező tagjait. Ezek 
vármegyénkből a következők : Gyulay Sáudor felső kereske­
delmi iskolai igazgató Nagyrőcze, ílisnyai lletnczelmann



Alfréd vasgyáros Hixsnyó, Schmier Gyula gyárigazgató 
Haram kohó és Ssontayh Pál gyáros Csetuek.

Mulatságok Ma vasárnap délután kedvező idő 
esetében a Széchényi kertben reudezi mulatságát a hely­
beli izraelita nöegylet. melynek vezetősége élén dr. Czi 
tier Miksanó eluöknóvel és jegyzőjével dr. Weinberger 
Kezső ügyvéddel, a rendezőség hatalmas gárdájának tá­
mogatása mellett sokat (áradozott azou, hogy a mulatt-ág 
sikere biztosittassék Ha az idő kedvező lesz, biztosra is 
vehető a siker.

A rom. kath olvasóegylet folyó hó lH-án saját 
helyiségében, a kisdedóvó intézet én, a polgári olva 
sukör án rendezi mulatságát a Széchényi kertben

Vissgák Az áll. elemi és polgári leáuyLkolábau 
a vizsgák e heten betejezé.>t nyertek s í. hó 13 án d. 
u. volt a polgári olvasókörben nagy érdeklődés meltett a 
zarófinuepely. melyről már nem reíeralhatuuk, csupán a 
sorrendet köcöljük, mely a következő volt: 1. „Ima.“ 
Éneklik a növendékek 2 „Imádság.*4 Czinko István­
tól Elmondja (’zinke Jolán IV. oszt. növ. — 3 „Esti 
dal.- Éneklik a növendékek. — 4 „Mi a haza?“ Áb­
rányi Emiltől. Szavalja Szabó J/argit IV. oszt. növ. — 
5 „A pereczes - Éneklik a növendékek — ti „A czi- 
gány.“ Bodrogi Z ógmondtól. Szavalja Kiss Vilma IV. 
oszt. növ — „Melyiket? . .“ Varali Antaltól. Szavalja 
Zijaez Margit I \ .  oszt. növ. — 7. „Szól a nóta“ 
Éneklik a növendékek. — 8. „A baukar szive.“ Aibisy 
Katalintól. Szavalja Kölni Margit (rimaszéesi) IV. oszt. 
növ — 9. „Népdalok 44 Eueklik a növendékek. — 10 
„Búcsúbeszéd.“ Tarlja György Aranka IV. oszt növ. —
11. Jutalmak kiosztása és az igazgató záróbeszéde. —
12. Vakáczió. Eueklik a növendékek.

P uutitó  vihar Folyó hó t) át) este 7 1 órakor 
olyan borzasztó vihar es jégeső voiult el városunk íe 
lett. amilyenre régóta nem emlékeznek városunk lakói. 
Valóságos felhőszakadás volt ez, mely néhány pillanat 
aiatt óriási rombolást vitt véghez. Peroz*kig tarlóit a 
mogyorónyinál nagyobb jegesó, mely az észak és nyugat 
fele néző ablakokat kiverte s volt több oly au epület, 
melyen 30 — 35 ablaktahla csörömpölve hullott a járdára 
A kertekben a virágokat, gyümölcsfákat mind elverte a 
jég, mely nem egy helyen 20—25 cm. vastagságban 
összeállón s m-‘g ma^nap reggel is darabokba volt össze­
szedhető Borzasztó karokat okozott a csaknem 1 u óráig 
tartó vihar mely valóságos orkánszerüen jelentkezett, s 
a merr^ elvonult, mindenütt nagy pusztítást vitt véghez. 
A gazdak kétségbe voltak esve, mert attól tartottak, 
hogy összes kilátásaikat tönkre silányitja a vihar Más­
nap 7-en este ismét vészes fellegek tornyosullak a lat 
határon, s úgy 9 óra tájban irtózatos dörgés és szaka­
datlan villámlás között megint hatalmas felhőszakadas 
volt mely megduzzasztotta a K>ma vizét, s a tótságról 
jovö hegyi patakokat, nagy rémületben tartva a íalvak 
lakosságát. Szerencsére nagyobb bajnak eddig nem hal­
lottuk birét, csupau az elózó esti jégverésről érkeztek 
szomorú jelentések.

Elgázolt kerékpáron. A Deák Fereucz-utczá- 
ban f. hó 11 én este izgalmas jelenet volt. Az este 
lámpás nélkül biczikliző Deutsch Jenő kereskedő tanulót 
egy kocsi elgázolta s a tiu oly súlyos agyrázkódást szen­
vedett, hogy sokáig eszméletlen állapotban volt, s most 
otthon ágyban fekve ápoljak.

Ebsérlat V árosunkban — miután veszettségre 
gyanú-* kutya találtatott — 40 napos ebzarlat rendelte­
tett el. Felhívjuk a közönség figyelmet arra, hogy e 
reudeikezes szigorúan betartások. Kutyákat az utczára 
szabadon ereszteni nem szabad, s Csakis szájkosárrá! el­
látva, vagy vezetéken szabad ókét kiengedni. A peczer- 
uek szigorú utasitasa van. hogy naponta körutat tegyen 
a varosban, s a szálkosár vagy vezeték nélkül talalt ku­
tyákat fogdossa össze és tüstént irtsa ki.

Betörés és lopás. Múlt héten f. hó 6 ikan 
kora reggel észrevette DiDau a llámos Aladar ottani 
földbirtokos cselédsége, hogy az ut mellett levő magtá­
rat idegen emberek teltörték s onnan nagymennyiségű 
búzát és egyéb gabonanemüt szállították el Az utón el­
hullott buzaszemek és a harmatos, friss tűben látható 
nyomok után haladva, rájöttek, hogy a nyomok Mező- 
telkes felé vezettek, s hogy a tettesek szekéren vitték el 
a gabonanemüt Mindjárt jelentették a cseudörségnek 
az esetet s a megejtett nyomozás kiderítette hogy a 
mezótelkesi jómódú gazda: Hegedűs Jozseí két fia volt 
a tolvaj, s ezeket a csel dóraég le is tartoztatta, Úgy 
hírlik, hogy mar régebb idő óta rendszeresen lopdosnak 
a magtarból idegenek, de nem tudtak nyomara jönni, 
hogy kik a vakmerő tolvajok, kik az ut mellett fekvő 
magtárat fel-feltörik. A viz.-galat folyamaiban van.

Villám áldozata Folyó hó 3-án Rimakokován 
a villám 2 drb. szarvasmarhat és 4 drb juhott agyon- 
sújtott. Síjati-agos, hogy az előbbieket őrző fiú a két 
szarvasmarha között állott, kinek a nagy ijedségen kívül 
egy^b baja nem történt.

Véres pünkösd. Nagyróczéo folyó hó 7-en, 
pünkösd vasárnapjai] e^te zajos volt a nagy vendégló 
korcsmahelyisége. Lovász József és Ikred  Ltvan kocsi­
sok betértek egy pohár sörre s az ivóban már ekkor 
több ittas ember között ott voltak a Gyurcso testvérek 
is: Mátyás és István E:ek a Gyurcsoék haragudhattak 
valamiért Lovászra és Heredre, s kötekedni kezdtek velük 
Ugyanekkor a korcsmában levő béres és kondás gyere­
kek összí ezivódtak. mire Lovász az egyik kondástól el 
vette az ostort, s ki akarta zavarni a veszekedóket a 
korcsmából Gyuie^o István erre nekiugrott Lovásznak, 
a földre trperte, s ebből parazs verekedés támadt, mi­
közben késeket rántottak és össze vissza szurkálták egy 
mást: Lovász Józsefet és Hered Istvánt a Gyurcso 
testvérek ; utóbbiak közül István kapott több szúrt sebet, 
Mátyás H70fibau sértetlen maiadt A rendőrség a nagy 
lármára közbe lepett é> Gyurcso Mátyást letartóztatta, a 
barom súlyos sérültét pedig a kórházba ozallitottak. A 
vizsgálat folyik.

Építési munkák A miskolczi Kereskedelmi és 
iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a murányhutai 
rom. kath. egyházi épületek helyreállítási munkáinak 
foganatosilásara árlejtés hirdettetik. Ajánlatok legkésőbb 
f. é junius 30-ig a rimaszombati m. kir. államépitószeti 
hivatalhoz nyújtandók be.

Értesítés A siketnémák „C bazár András“ áll. 
s. jolsvai intézetében az évzáró vizsga f. hó 21-ón dél­

előtt kilencz órakor az intézet tornatermében fog meg­
tartatni. Tauügybarátok s az oktatás iránt érdeklődő 
müveit közönség a vizsgára szívesen láttatnak.

Tűs Rimakokován Pünkösd első ünnepén 
reggel 4 órakor Knöpíl *r Károly rimakokovai nagybirto­
kos békasótörö épülete leégett. Nagy szerencse, hogy 
szélcsend volt, mert különben az alig 8 méter távolság­
ban levő üveggyár menthetlenül a tűzvész martaléka.

Felvétel leánynevelő intéseibe Győrött.
A győri szt. Orsolya rendi leányinternátus egy uj két­
emeletes házzal nagyobbodott, ezen leányueveló intézetre 
felhívjuk a szülök érdeklődését. Hazánk egyik előkelő 
kullurvárosaban már régen a legjobb hírnévnek örvend 
az Orsolya apáczák vezetése alatt álló leányinternátus, az 
ellátás olcsósága folytán is különösen keresett intézet. 
Iskolái: óvoda, G osztályú elemi, polgári leányiskola 4 
osztállyal, felsőbb kézimunka taufolyam külön osztállyal 
a fehérnemű- és ruhavarrásra, Iranczia-, angol- és nó- 
metuyelvi tanfolyam, zene, zongora és hegedű tanfolyam. 
Az internátusba felvétetnek ezenkívül, akik az állami ta- 
nitónőképzó és a kereskedelmi tanfolyam, növendékei vagy 
pusztán valamelyik nyelvi vagy zenei tanfolyamra jelent­
keznek. A teljes eltartási díj egész évre HU) korona, 
mely összeg négy egyenlő részben fizetendő. Ezen ösz- 
szegben bennfoglaltatik minden, ami az eltartással össze­
függ. Szegényebb sorsú növendékek némi kedvezményért 
folyamodhatnak. Az intézetnek vau csinos kertje tennis- 
és korcsolyapályával, fürdőszobái, a háló- és lakótermek, 
valamint egész berendezése a kor minden kívánalmainak 
megfelelnek. Ismételten felhívjuk a szülők figyelmét ezen 
intézetre Felvilágosítást és tájékoztatót szívesen küld az 
igazgatóság : Gyúr, Orsolyák zárdája czimen.

Nyugtásás. A rimakokován folyó hó 8-án meg 
tartott tiizóltó mulatság bevétele volt: 13(5 kor. 90 fill., 
kiadas 70 kor. 90 f., maradvány GG kor. — Felülfizettek 
ez alkalommal : Spitz Hugó 3 K. Stern Mór 2 K Bár­
dos Salamon, Farkas Zoltán, Fűzi Rezső, Hello János, 
Jeszny Gáspár, Knöftl r Károly, Kremuiczky látván, 
Kuchta András, Lenkei Béla, Neumann Adolf. Neumaun 
Sámuel, Postánk Pál, Reichmann Sámuel, Trcska Fe­
renci es Virosztek Janos 1 — l koronát. Fogadják a 
nemes szivü adakozók ez utón is a rendezőség hálás kö­
szönetét. — Rimakokováu, 1908. junius 10 en. — Lip- 
ták Endre, tűzoltó fóparaucsnok.

Nyugtázás. A rimaszombati ált. ipartestületi 
nyugdíj-egylet javara folyó évi junius hó 8 án tartott 
tauczmulatsag alkalmával a bevétel volt : belépti jegyek­
ből ............................................... 258 korona — fillér,
ltíiüiüzetesekból..........................GG korona — fillér,
összesen.......................................... 324 korona — fillér,
k i a d a s ............................... # . . 160 korona 24 fillér,
maradvány.................................... 163 korona 7G fillér.
Köszönettel nyugtázzuk a következő szives felülfizetéseket: 
♦ Beukó Janos czng“ 6 kor, Varga Lajos 3 kor, Szabó 
István, Jetiinek Bertalan, id Ribeiy Miklós, Weisz Manó, 
Tomay Alajos és Szikorszky Lajos 2— 2 kor., Derekas 
Janos, Rónay Gyula, Szabó József m , Gecs Béla, Cza- 
gany Lajos, Majoros József, Teleszniczky Ede, Hlozek 
János. Tarjányi Lajos, Rakottyay Lajos, Hizsuyau Béla, 
Ltok Lajos, Sebulhóf Pál, Baksay József, id. Fhrin 
Janos, Makovics Lajos. Antal István, Józsa Áron, Szi- 
kor.-zky András Lévai Izsó. Kukla István, S jós Ferencz, 
Kuchta Dániel. Fiukéi Ödön. N N, ZsufYt Kálmán, Mar­
tinovics Fereucz, S olcz Zsigmond, Hru-ka R*zs6, Bőm- 
bik György, Simon László, Ruscsák György, Kovács 
László, Horváth György, R-mtka Janos, Diczky Pál, 
Gyulay Janos, özv. Hlozek Jánosué, Heinrich Kálmán, 
N N 1 — 1 korona, Majorossy Rudolf, Tarjányi Béla és 
Molnár Gerő 60—GO fillér. Hlozek István, Molnár Ist­
ván. Hallgat János és id. Hizsuyan Bálint 4 0 —40 fillér, 
N N, Rakottyay Dauó és Halmagyi Viktor 20—20 fill. 
R;ma>zombat, 1908. junius hó 11-én. — Varya István, 
h. péuztarook.

Bérkocii ssabályrendelet Folyó hó 1-én 
lépett életbe városunkban a minisztérium által jóváha­
gyott bérkocsi iparra vouatkozó szabályrendelet, melyet 
közérdekű voltánál fogva egész terjedelmében ki togunk 
adni, most csakis a viteldijakra vonatkozó fejezetet kö­
zöljük. A dijak következők :

A) Elöl eyes meyrendclésre öt személyig
1.60 fill. 
2.— .

1 A vasúthoz— — — — — — —
2 V asúthoz és vissza télórai várakozással —
3 a) A szabadkai majális helyre — — —

b) Onnan vissza a városba bárhova, a sze­
mélyek számara tekintet nélkül — —

4 Etry órai várakozással a szabadkai majális-
helyre és vissza — — — — — —

5 Széchenyi-kertbe vagy fürdőbe, nyári casi- 
noha vagy onnan a városba bárhova —

G Állami földmives iskolába (Kurincz) —
7 Állami ménteleposztály (Szabadka) — —
8 Tamásfalára — — — — — —
9 Városi gyümölcsös kertek (szölóskert) —

10 V issza a varosba, ha a kocsinak külön ki
kell mennie a vendégért — — — —

11 Méhes-pusztára — — — — — —
12 Bakti-pusztára — — — — — —
13 A városhoz tartozó bármelyik tanyára — 2 — fill.
14 Ha a kocsiuak külön ki kell menni a vá­

rosba bárhová — — — — — — 2 50 „
A megszabott fuvardíj — kivéve a szabadkai majá­

lis helyet és a vasutat — mindenünnen visszafelé jövetre 
is jogosít, ha az ott tartózkodás 20 percznél több idői 
nem vesz igénybe, azontúl az ott tartózkodási idő min­
den órájáért 1 koronává! több jár.

240

2.40

1.—
3 — 
2 — 
1.20 
2 —

2 50
2 —
4 — 
2 -

EAöleyes megrendelés nélkül, ha a
helyről szólittatik el

bérkocsi állomás•

1 Városból VHMithoz vagy onnau vissza öt
személyig — — — — — — — 1*— fill.

2 Tamásfalára öt személyig — — — — 1 — „
3 Majális helyre, vagy ounan vissza egy sze­

mélyre — — — — — — — 1 *— „
4 Azon kivül személyenként — — — 040  „
5 Színházba, bálba a városból öt személyig 1-— „
G <»onau jővet ugyanannyi.
7 Az A) alatti egyéb intézkedések és fuvar dijak itt is 

érvényesek.

C) A város területén belül.
1 Az elsó félórára — — — — — 1 — fill.
2 Az első egy órára — — — — — 1 80 „
3 Minden további félóra — — — — — .50 „

D) Kézi podyyászért dij nem jár. nagyobb podgy ászért
darabonként 20 fillér.

A) B) C) esetekben egy fogatú bérkocsinál a íu- 
vardij 30% al olcsóbb.
E) A város határán kivül úgy két , mint egy fogatú

bérkocsi.
1 12 kilométer távolságig egy óra várakozásai oda-

vissza — — — — — — — 5 korona.
2 Félnapra legalább 20 kilométerig — — 7 korom.
3 Egész napra — — — — — — 12 korona.
4 Amennyiben az egynapi ut 30 kilométernél túl van, 

minden megkezdett kilométerért 40 fillérrel több jár.
5 Az idő azon percztől számittatik, melyben a kocsi a 

használó által igénybe vétetik, illetőleg rendelteiére 
helyére megérkezett.

A félórából hiauyzó idő be nem számítható, éjjeli 
szolgálatért — a va^utnálit kivéve — az összes pontban 
megállapított dijakon telíti még 1 koronával több szed 
hető be. Éjjeli időnek számittalik este 10 órától reggel 
4 óráig.

Vidékre történő utazásnál egy napnak száinittatik 
reggel 4 órától este 10 óráig.

Minden kocsiban könnyen hozzáférhető helyen az 
árszabályt kifüggesztve kell tartani és az árszabályban 
meghatározottnál magasabb dijat követelni nem szabad.

A bérkocsis az időre és időjárásra tekintet nélkül 
a vendég felhívására engedelmeskedni tartozik, az idő­
járásra való hivatkozással a megállapított dijakon Mnl 
mit sem követelhet

I G L Ó F Ü R E D
elsőrangú vizgyógyintézet.
g y ó g y fü rd ő  S zep esm eg y ó b en , ös fe n y ­
v e se k  k ö zfitt. — 600  m é te r  m ag asan .

T ö k é le te se n  fe ls z e re lt  m o d ern  v iz g y ó g y in té z e t .  
S z é n sa v a s - , só s-, m oór-, fenyő-, nap - és lég - 
fü rdők . In h a la tó r iu m . F e k v ö o sa rn o k . V illa n y o ­
záso k . — M assag eo k . — H iz la ló  k n rá k  s tb . s tb .

Szórakozások, sportok. Kitűnő konyha! 
Kényelmes szobák 2—7 koronáig. Pensió 
3 korona GO fillér Kiváló gyógyhatású az 
idegbajok és hurutok mindeu alak­
jánál. Vízvezeték Csatornázás. 180 lakó­
szoba Allaudó türdőorvos: dr. GROÓ  
BÉLA v egyetemi tanársegéd Budapestről

P ro s p e k tu s t  kü ld  Ig ló fü re d  g o n d n o k sá g a . —
2 - ‘J

Hirdetmény.W
229. sz — Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a nagyrőczei k.r. járásbíróság­
nak 1908 évi V. II 234 1. számú végzése folytán dr. 
Cziner Miksa ügyvéd áltál képviselt dr. Cziner Miksa 
csódtömeggondnok felperes részére vb. Róth Antal s 
neje alperes elleu végrehajtás folytán alperesektől lefog­
lalt ingóságokra a nagyrőczei kir. járásbíróság 1908 V. 
234 1. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
alperesek lakásán Jolsván leendő megtartása határidőül 
1908. évi junius hó 15-ik napjáu délutáni 2 oraja 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt behajthatlan köve­
telések s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőuek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el foguak 
adatni.

Felbivatnak miudazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a toglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követó naptól számittatik.

Kelt Nagyróczéo, 1908. évi május hó 30 án.
Holló Arcén, kir. hir. végrehajtó.
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Keresek azonnali belépésre gyakorlott

ügyvédi írnokot,
ki önállóan dolgozni képes és a telekkönyvi ügyekben 
jártassággal bir. Dr. Hennyey László, ügyvéd

% Gazdasági gépek és eszközök. $
$ Sientm iklóssy Kálmán M ik ó h á x a -  ^
?  p u s z t a i  földbirtokosnál eladásra kerülnek külön* ^  
y fele gazdasági gépek és eszközök, továbbá takar- ^ 
y mányuemüek és szalma. Megtekinthető bármikor ^ 
^  ugyanott. 3-3  ^

Kamatláb leszállítás!
A Rimaszombati Takarékpénztár igazgatósága 

1908. év ju lius hó 1-etöl fogva a kamat­
lábat ■— további intézkedésig — úgy a betétek, 
mint a nem törlesztése köle.'önök után 1 2 (fél) 
százalékkal leszállítja. 2- 2

Eladó bútorok!
A ,,Három R ó z s a '1 vendéglő újon átalakítása folytán a 
bútorzat is teljesen uj lesz, miért is az összes eddig használat­
ban volt bútorok jutányos .non eladatnak, es pedig : agyak ,  
d íván yok , ruhás xekrények, é jje l i  szek rén y ek ,  
m o sd ó a sz ta lo k  m árván y lap p a l és  tükörrel, b or­
sz é k e k  és ruhafogasok , k arn lsch ok  stb., stb  
Továbbá a teljes k á v é h á z i  b eren d ezés ,  a mely á l :  
m árván yasz ta lok ,  egész uj kassza ,  alig hasznait 
Seiffert-féle  bllliárd, nagy tükrök sth stb. M e g te ­
k inthető  barmikor a h e ly sz ín é n  es ugyanott az ar

iránt is l'elvilágositás nyerhető 4 —*

Pályázati hirdetmény.
910. sz. — A garamvölgyi járás területén levó 

helpm körjegyzőségnél rendszeresített és lemondás foly­
tán megüresedett aegedjegyzöi állásra ezennel pá­
lyázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást 
eluyerni óhajtják, ho*ry az 1900 évi XX. t. czikkben 
jelzett képesítést, valam.nt eddigi működésűket igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. 
évi juliua hó 6-ig hozzám annál inkább ad|ák lm. 
mivel a kelőbben beadott k^rvénj^ket figyelembe venni 
nem fogom.

Ezen áilás javadalmazása a kör két községének 
pénztara által fizetett 600 kor. és 400 kor. állami ki­
egészítés, valamint 70 kor. lakber-atalany. Agosturdak 
községtói 50 kor. utiátalany, azonban köteles AgoMonlak 
községbe hetenkint legalább 2-sz^r kimenni; Közadó be­
szedésnél a segédjegyzó 2 kor. napidijat élvez a köz- 
pénztárból.

A tót nyelv ismerete kőtelező, személyes megjele. 
nés előny.

A választat f. é. juliua 10-én d. e. 10 órakor 
fogom Helpán a községházán megtartani.

Náudorvölgy, 1008 évi május 23 án.
3—3 Tomory Gówa, főszolgabiro.
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K iadó lakás.
Tornaiján a főtéren, a városházával szem* q 

O ben szép üzlethelyis» g 3 szobás lakással és mellék- §  
helyiségekkel együtt folyó évi juliua hó 1-aö O 
napjától jutányos áron bérbeadó. O

Leveibeli vagv szóbeli felvilágosítások kaphatók ® 
a tulajdonosnál: Urssinyi Zaigmond gyógysze ~ 
résznél Tornaiján. 3_3
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F L E I S C H E R  és  T A K S A
gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb 
tapisztalatok szemrneltarláeával czólszerüeu s 
gondosan gyártott jóhirnevü gépeit a nyári 
idényre, nevezetesen:

Csóplőkóssleteit könnyű járással jár­
gány vagy gőzinozdony általi hajtásra.

K ési cséplőgépeit járgányhajtáara is 
alkalmazva, szalmarázói készülékkel vagy anel 
kai. Backer- és m agtár-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és gőzkazánokat, ssessgyár-beren- 
deséseket, m p: Henxeföaőket. cuk-
rositókat, maláta-, b urgonya-iú lókat, malom b eren d ező iéiet stb

Gépgyárunk gyártmányainak jelentékeny készlotet tartjuk ál landóan
Gazdasági gépeink kc}>cs, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzéket ingyen es ön mentve /tahijuk

1-  0

Hirdetmény.
2808. sz — A m. kir. Igazságügyrainiszfor 1008. 

évi április hó 14-én 1)052—1008. I. M. Vili. szám 
ala't elrerd^lte, Ingy a Rmaszombiti k>r törvényszék, 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Rim akokova  
nagyközség telt kjköny veibe tel ve tt mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1880 évi XXIX. az 1880. évi 
X X X V III. és az 1801 évi XVI törvényezik ek a tény 
Uge* birtokos tu ajdonjoganak bejegyzését rendelik az 
1802. évi XXIX t czikkben szabályozott eljárás és ezz l̂ 
kapcsolatosan a tele-jegyzőkönyvi bejegyzések helye>b té.**e 
foganatosittassék illetve, hogy az 1900. évi május 8 án 
27577. I M. szám alatt elrendelt eljárás foljtittassék.

E őzéiből a helyszíni eljárás a nevezett nagyköz­
ségben 1908. évi október hó 15-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
I Mindazok, a kik a telek jegyzőkönyvekben előfor­

duló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a ki­
tűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek 
meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassak fel:

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot Uitanak. de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX 
t ez. 15—18 és az 1889. XXXVIIÍ t.oz. 5 ,  6.. 7. és 
9. § a* értelmében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak. hogy átruházó telekkönyvi tulajdonos az át 
rubázás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és 
a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben joga kat ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg és illetek elengedési kedvezménytől is elesnek és

3 Azok, a kiknek javára tényleg mar megszűnt 
követelésre vonatkozó zá'ogjog. vagy megszűnt egyéb 
jog van bekebelezve nyilvankönyvileg, úgyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy tör­
lési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt "jelen­
jenek meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvez 
menyétől elesnek.

Rimaszombati kir. törvényiek, mint telekkönyvi 
hatóság 1908. évi június hó 3 napján.
1—3. Dr. M u io t t e r .  kir törvszéki fairó

Árverési hirdetmény.
22;>4 sz. A rimaszombati k:r törvényszék mint 

telekköinvi hatóság közhírré teszi, hogy a (i >inörm«gyei 
fakard pénztár és hitelbank végrehajtat/nak Kubove 
Márton végrehajtást szenvedő elleni 600 kor tőke s 
jár iránti árverési ügyiben a végrehajtási árverést az 
1881. évi 60. t. ez. 144 és következő ai értelmében 
a R maszomta’i kir. törvényszék területén levő Tiszolcz 
községben Ukvó s a tiszolezi 181 sztjkvben foglalt A.
1 3 sor 1065. brsz. B 17, 2 1 -2 7  alatt, Kubove Mar­
ton végrehajtást szenvedett 3 16 részben és a társ tu 
lajdouosokat B. 4 a Rohács Jánost 2 16 B 11. a Rohács

Judit férj Chovan Józsefnét 216. a B 12 alatt*, 
Anna férj Heg)ér Blvánnét 2 16 a B 15 és 19

Rohács
férj Keg)ér 1-tvánnét 2 16 a B 15 és 19 a Ku­

bove Györgyöt 1 16, a B. 16 és 20 a. Kubove Istvánt 
1 16. h B 18 22. 28 alat'i Kubove Ardrást 3 16 a 
B 25 a. Rohács Janos Belolozoczovét 2/16 részien il- 
b*tő egész szántóföldre 05 kor.

A tiszolezi 429 sztjkvben foglalt A. I. 1—2. sor 
85 a, 85 b. hrszámu 12 régben Kubove Marton v* gie 
hajtást szenvedettet, es 1 2 részben Kubove A n d rás  »s 
társ tulajdonolt illető kertre 10 kor.

A tiszolezi 708 sztjkvben foglalt Kubove Mártont 
12/60 és a tulajdonosok Kubove Audra-t 12 60., Kriska 
Jánost 4 60., Kriska M iria térj (Jzal an Györgynél 4 60 , 
Kriska Zruz-aiina férj Kriska Janosnét 4 40., Kri-ka Balt 
6 60, Kriska Mariát 3 60. kiskorú Kriska Z uzsai.nát 
3 60. Kriska Zsuzsannát 3 60., Kriska Jánost, kinek 
neje Fábián Judit 12 60 részbeu illető Úrbéri ingat­
lanra 205 korona

A tiszolezi 936. sz. tjkvben foglalt A. 1. sorsz. 
413t) . 4137 , 4138. 4139. hr-z alatti 1 2 részben Ku­
bove Marton végrehajtást szenvedett es I 2 részben Ku­
bove András tar tulajdonost illető egesz Úrbéri ingat­
lanra 366 kor.

A tiszolezi 1534 sz. tjkvben foglalt A. I. sor 235. 
brsz alatti 320 számú 5 16 részben Kubove Martont 
végrehajtást szenvedettet es a társtulajdonosok Kubove 
Andrást 5/16, Kubove Györgyöt 3 16 Kubove litvánt 
3 16 részben illető egész házra udvar és kertre 507 kor.

A tiszolezi 1535 sz. tjkvben foglalt A. I I. sor 
2072 hrszám alatti ingatlanból a B. 11., 15. 31., 34.
alatt bevezetett Kubove Marton 7 32 jutalékára 136 kor.

A tiszolezi 1640 sz tjkvben foglalt A I 1 sor-7. 
4087 4086, 4088, 4089 4090, 4091, 4092, 4093 
és 4095 brsz. alatti Úrbéri birtokból B 8. 13
Kubove Marton végrehajtást szenvedettet illető 
jutalékára 174 korona

A tiszolezi 1738. sz tikvben foglalt A 1.2, sorí-z. 
alatti közös erdő es I* geló illetőségből Kubove Mártont 
illető B 7 12. alatti 18 96 jutalékára 28 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási arban elrendeltetik s arunk meg 
tartanra határnapul 1 9 0 8  évi  j u l i u s  hó  17-ik  naj» 
jának d e 10 óráia 1 .-zolez közegbe a községi bir») 
házához tűzetik ki; mely alkalommal a fent körülírt 
ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10° 0 át azaz 9 kor. 50 till. 1 kor, 20 kor 50 fii. 36 
kor 60 fill 50 kor. 70 Ml. 13 kor. 60 fill. 17 Ur. 
40 fill. 2 kor. 80 till, készpénzben vagy az 1882. évi 
60 t. ez. 42 § ában jelzett és az 1881 november 1 én 
3333 sz a k* It igazságügyministeri rendelet 8 § ában 
kijelölt ovadtkkepes értékpapírban a k küldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881 évi 60 t ez. 170 §-a értelmiben a 
bánatpénznek a bíróságnál előlege- elhelyezésről kiállító-1 
elismervényt az árverés megkezdése előtt átsz< lgaltatr

Rimaszombati kir törvényszék in nt telekkönyvi 
hatóság 1908 évi május hó 6 napján.

M uiotter, kir. tsz-k. bíró

4094
alatti
1* 90

Miskolczi asztalosok és 
kárpitosok szövetkezeti

M iskolcz
Deak u t o n  9. az. M iskolcz

R é g i  p o s ta é p ü le t

Á llan d ó  k iá l l í tá s a  a m isk o lc z i  
b u to r k é sz ltó  Ip arosok n ak !

Versenyképes szabott árak! Nagy vá 
1-3 Szavatosság az árú minőségéért

Fehérnemű varrást
tanuló lá n y o k a t  e l ­
fogad  és  a lapos o k ­
ta tásban  r é s z e s í t#•

Ozv. Molnár Jánosné,
R im aszom bat, 1 —.‘i 

K m e tty -u tc z a  21. szám .
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KÖTŐGÉP!
Tisztelettel hozom a nagy 
érdemű közönség tudomá­
sára, hogy uj rendsserü

1/ Ä 4 Ä r« A »  beszerzése által
k o t o g e p  kfllMD„

helyzetbe jutottam, hogy 
mindennemű hariinyák-
nak gyors és jutányos ároni 
elkészítésére szolgálatomat 

felajánlhatom. i_g 
Lakásom: Kmetty-utcza 15. sz

Özv. Gregor Jánosné.

Rimaszombat, 1908. Nyomatott R Á B E L Y  M I K L Ó S  könyvnyomdában.




